Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022

ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat
Varianta 1
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)

5P | 1. Determinati termenul a, al progresiei aritmetice (an )nzl’ stiind cd a, =6 §i a3 =12.

5p | 2. Se considera functia f:R - R, f (x) =x-5. Determinati numdrul real « pentru care
f(a)+ f(2q)=2.

5p | 3. Rezolvati In multimea numerelor reale ecuatia 5" G;— =25.

5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegind un numdr din multimea numerelor naturale de doud cifre, acesta sa
fie multiplu de 16.

5p | 5.0n reperul cartezian xOy se consideri punctele A (3,2) si B(1,4). Determinati coordonatele

punctului C, astfel Incat punctul A este mijlocul segmentului BC .

. . . . < ool n
5p | 6. Se considera expresia E (x) =sinx + sm%x - cos% ,unde x este numar real. Aratati cd E (Ej =1.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

1 -1 10 3-
1. Se considera matricele A:[ j 12:(0 lj si B(x):(zx *

11 ] unde x este numar

-X X
real.
5p | a) Ardtati cd detA=0.

5p | b) Aratati ca B (x) - B(O) =xA, pentru orice numar real x.

5p | ©) Aratati cd matricea C (a) =B (a) (B (1) -B (a + 1) este inversabild, pentru orice numar Intreg a .
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x [y = (2x - 1) (2 y- 1) +1.

S5p | a) Aratati ca 1[12=4.

5p | b) Determinati numerele reale x pentru care x[x=2.

. . - A 1
5p | ¢) Determinati numarul Intreg nenul m pentru care m[] 1+— |=1.

m
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. Se consideri functia f :(0,+0) - R, f(x)=2x" +1+Inx.
2
5p | a) Aratati ca f'(x) A+l , x0(0,+e0).
X
-1
5p | b) Aratati ca lim S{)=nx_,

xteo x4 x+4
5p | ¢) Demonstrati ca functia f este bijectiva.

2. Se considera functia f:R - R, f(x) :x(ex +2x2) :

4
o (L)
5p | a) Aratati ca J'—dx =8.
> X 2
pe t2x
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5p | b) Aratati ca j.(f(x)—2x3)dx:1.

0
2 1 et —e
5p | ¢) Determinati numdrul real a pentru care j— 0f (x2 ) dx = +a.
X
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Examenul national de bacalaureat 2022
ProbaE. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 1
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.
* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
* Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| r=a3-a, =6, unde r este ratia progresiei aritmetice 2p
a=a,-r=6-6=0 3p
2. | a=5+2a-5=2 = 3a=12 3p
a=4 2p
3. 571 =52 deci x-1=2 3p
x=3 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doua cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
o 2p
posibile
In multimea numerelor naturale de doua cifre sunt 6 numere care sunt multipli de 16, deci
sunt 6 cazuri favorabile, de unde obtinem p -6.-1 3p
90 15
5. 1+ 4+
A{%%) , de unde obtinem x- =5 3p
yc =0 2p
6.| 7 3 . m_ T 3
sin—=—, sin—=1, cos—=— 3p
3 2 2 6 2
E LT = ﬁ +1 _ﬁ =1 2p
3 2 2
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 1 -1
detA= X =10-(-1){-1)= 3p
=1-1=0 2p
b) 0 3 X —x
B(0)= = B(x)-B(0)= = 3
O[5 5)=s-s0)=2 7 b
1 -1 . <
=x L1 = xA, pentru orice numar real x 2p

©) a 3-a\(1 2\ (a+1 2-a) (2-a 2a+1
C(a)= - = = det(C(a))=-10a+5,
2-a a J\1 1 1-a a+1 a+l 3-2a 3p

pentru orice numar intreg a

—-10a+5=0=a= % 0Z, deci matricea C (a) este inversabild, pentru orice numar intreg a 2p
2.2) | 12=(20-1)(22-1)+1= 3p
=13+1=4 2p

Proba scrisa la matematica M_st-nat Varianta 1

Barem de evaluare si de notare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
Pagina 1 din 2



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

b) | xOx=4x? —4x+2 , pentru orice numar real x 2p
4x? —4x+2=2=4x> —4x=0, de unde obtinem x =0 sau x =1 3p
c) 1) 2 . NN
+—|= - += )+
m1 m) (2m 1)(1 m) 1, pentru orice numar intreg nenul m 2p
(2m - 1)(1 + %) =0 si, cum m este numar intreg nenul, obtinem m = -2 3p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
L ()= (20) 1+ () = 2p
1_4x% +1
=4x+—="" "2 x0(0,+m) 3p
X X
b) 2 1
2+—
Cf()-mx o [ X2
lim ————= lim ————= lim ﬁ= 3p
Xt xT 4+ x+4 xodo xT 4 x+4 xo+e x2(1++j
X x2
ol
X — +00 1 + o+
X X
| f' (x) >(, pentru orice x U (0, +00) = f este strict crescatoare, deci f este injectiva 2p
f este continua, lim f (x) =-00 si lim f (x) =+, deci f este surjectivd, de unde
x-0 X — +oo 3p
obtinem ca f este bijectiva
2.a) | 4 4 2|4
J.Lx)zdx:.[xdx:x_ = 3p
pe +2x 0 210
16
=—-0=8 2
> p
b) | 1 1 1 1 1
I(f(x)—2x3)dx=jxexdx=xex —Iexdx—e—e = 3p
0 0 0 0
=e—etl= 2p
)| 2 2 ' 2 2 .62 _
Ilg(xz)dx=jlﬂc2(ex +2x4)dx=—j(x2) e dx+j2x5dx=1ex +1 =2 %40 3p
1t 1 1 1 13
et -e et-e
+21= +a, de unde obtinem a =21 2p
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